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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS DEZESSETE DIAS 
DO MÊS DE SETEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E DOZE. 
 
 
Aos dezessete dias do mês de setembro do ano de dois mil e doze, 
(17/09/2012), às 15h15min horas, reuniram-se na Câmara Municipal 
de Terra Boa, Estado do Paraná, os vereadores, Militão Rodrigues 
Filho, Amarildo Aparecido Bovo, Dimas de Jesus Fernandes, Eliseu 
de Souza Ribeiro, José Maria Leão Coelho, José Pedro de Moura, 
Luciney Molina Marques, Valter Colonello e Wilson Wanderlei 
Esposto. Após verificar o número legal e quorum, o Senhor Presidente 
Militão Rodrigues Filho declarou aberta a Sessão, solicitando ao 
Vereador José Pedro de Moura, que fizesse a leitura de um trecho 
bíblico. Tendo retomado a palavra, o Senhor Presidente Militão, 
solicitou ao Secretário da Mesa, Valter Colonello, que fizesse a leitura 
da Ata da Sessão anterior, correspondente ao dia 03.09.2012, a qual foi 
colocada em votação e aprovada por unanimidade. Logo após, solicitou 
ao 1º Secretário da Mesa, Valter que fizesse a leitura que fizesse a 
leitura das correspondências, sendo elas: a) ofício nº. 209/2012 oriundo 
da Prefeitura Municipal de Terra Boa. B) ofício eletrônico Caixa nº. 
04678/2012-0 comunicando o Crédito de recursos Contrato 0312234-
18; c) ofício nº65/12 oriundo do Colégio Estadual Helena Kolody - 
Ensino Médio e Profissional; d) Convite da 8ª Expo Far da cidade de 
Farol/PR; e) ofício eletrônico Caixa nº. 04886/2012-0 comunicando o 
Crédito de recursos Contrato nº. 0326092-00 e convite oriundo da 
Prefeitura do Município de Terra Boa.  Na seqüência foi deixada à 
palavra livre para assuntos de interesse público, quando, então o 
Vereador José Pedro, cumprimentou e agradeceu a presença de todos, 
solicitou providências para que a fiscalização verificasse em todos os 
locais o uso de cadeiras e mesas nas calçadas das lanchonetes 
disseram que houve reclamações de pessoas porque pessoas idosas têm 
que sair da calçada e ir para a rua. Disse ainda sobre o médico o Dr. 
Oscar que a Sra. Sheila foi com sua filha muita ruim fazer uma 
consulta e ele estava tranqüilo, fumando logo em seguida sai para ir 
embora e a Sra. Sheila pediu para olhar a criança, ou que a 
encaminhasse ao Hospital, ele disse que não iria atender e que se 
quisesse fosse reclamar com a Prefeita Vera. Comentou que ontem ficou 
sabendo de mais reclamações do médico e solicitou providências. Com a 
palavra o Vereador Wilson, cumprimentou e agradeceu a presença de 
todos, corroborou com as palavras do Vereador José Pedro, dizendo que 
agendou uma consulta com o Dr. Oscar, mas avisaram ao mesmo que 
eu era Vereador e o médico me atendeu muito bem.  Comentou ainda 
que a nota de produtor rural será  ser cobrada, o produtor rural já paga 
tantos impostos,  vou conversar com o Daniel e com  o Chico para saber  
se isso é verdade.  Por várias vezes solicitei a reforma do Ginásio de 
Esportes no Distrito de Malu que solicitou várias vezes providências e 
até agora nada. Com a palavra o Presidente Militão, cumprimentou e 
agradeceu a presença de todos solicitou a remessa de ofício a Emater 
para saber o preço da hora de serviço se é igual ao preço de um serviço 
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particular.  A parte o Vereador José Maria perguntou sobre a 
arrecadação desse dinheiro das horas de serviço do trator? A parte o 
Vereador Luciney disse que tem uma Associação que arrecada esse 
dinheiro é depositado em um fundo na Emater e é usado para a 
realização da Festa do Agricultor.  A parte o Vereador José Maria quis 
sabe se a demora é devida sobre a demanda ou a má qualidade do 
atendimento? A parte os Vereadores Luciney e Wilson disseram que é a 
demanda porque todo mundo quer plantar na mesma hora.  Em 
seguida, o Senhor Presidente abriu a palavra para a Contadora desta 
Casa Eliana de Lourdes Marques Madureira, para que fizesse a 
Audiência Pública do Legislativo conforme determina a Lei. Terminada a 
apresentação a mesma respondeu aos questionamentos dos vereadores. 
Por fim, encerrou agradecendo a todos. Com a palavra o Vereador Valter 
parabenizou o trabalho da Contadora Eliana e também o trabalho do 
Presidente da Câmara Sr. Militão que realmente tem feito um bom 
trabalho e os Vereadores também qualificados para cumprir com sua 
missão. . Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, foi dado início à 
“Ordem do dia”. Discussão em 1º turno sobre o Projeto de Lei nº. 
03/2012, oriundo do Poder Legislativo Municipal “Torna Mista 
(Residenciais e Comerciais) as Ruas Teruo Sakuno, Rua Manoel Pereira 
Jordão, Rua Tancredo de Almeida Neves e Rua Rui Barbosa, e dá outras 
providências”. Com a palavra o Vereador Eliseu disse que essa lei já 
existe e foi aprovada pelo município faltam alguns ajustes gostaria de 
pedir vista do projeto, disse que foi votada a Lei complementar 03/2011 
o qual foi publicada em 22.12.2011 que diz “Dispõe sobre o Zoneamento 
do Uso e Ocupação do Solo do Município de Terra Boa e dá outras 
providências”, a Câmara Municipal aprovou e foi sancionada essa Lei o 
que ta havendo é um erro de informação entre o Poder Legislativo e o 
Pode Executivo, tem o documento que essa Lei já existe e está sendo 
votada novamente.  Disse que estava verificando a legalidade para se 
montar uma nova Lei, foi feito um novo zoneamento as áreas que tem 
está dentro do plano de zona mista urbana e residencial o qual o 
município está tomando providências para acrescentar uma alínea 
dentro do mapeamento para que tenham a liberdade de construir de 
acordo com o desejo de vocês, disse que foi uma surpresa e que o mapa 
do município se estende praticamente todas as três ou quatro Ruas 
após a Avenida como zona mista que pode ser residencial ou comercial, 
consegui pegar o documento agora a pouco solicito um minuto para 
apresentar o documento pessoalmente. Com a palavra o Vereador Valter 
disse que a reunião feita de manhã é muito mais importante para 
discutir os projetos do que essa que é feita que seja uma reunião mais 
informal, disse que o que está acontecendo é que o plano diretor foi 
mandando parcialmente para nós e não foi mandado na integra, todos 
sabem que mandaram só uma parte do plano diretor ficou de mandar o 
restante e até agora nada, disse que o maior problema e que seja 
resolvido o problema o que percebe é que em vez de facilitar estamos 
dificultando as coisas. Nesse momento é interrompido a seja para que o 
Vereador Eliseu apresente a cópia da Lei a todos os Vereadores.  Com a 
palavra o Vereador José Maria perguntou ao Presidente se consta ou ta 
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faltando à alínea, a complementação ou ta criada a área mista nessas 
Ruas.  A parte o Presidente disse que ta criada a área mista. A parte o 
Vereador José Maria perguntou se é a Lei ou o plano diretor. A parte o 
Vereador Eliseu disse que é uma Lei Complementar do plano diretor 
que nós votamos. A parte o Vereador José Maria disse que essa Lei veio 
aqui que seria feito uma complementação ela não voltou até hoje como 
que o Vereador conseguiu e nós não. Com a palavra o Vereador Eliseu 
disse que esses cidadãos o procuraram e eu fiz o compromisso de 
buscar a real necessidade e o trabalho que precisava fazer para 
acontecer isso fui buscar dentro do município o que poderia fazer e eles 
falaram que tinha a Lei e sexta feira ligaram dizendo que tinha a Lei e 
que foi votado no plano diretor e eu pedi uma cópia e ligaram agora 
pouco para ir pegar essa Lei não estou desfazendo do projeto do 
professor ou das pessoas, tentou falar com o advogado para não colocar 
o projeto, mas ele não estava ai não é que a gente está pedindo vista de 
um projeto por isso ou por aquilo o que tem é a sessão porque já foi 
votada essa Lei vocês já têm o direito e as pessoas do próprio município 
não informou que vocês teriam esse direito. Teve uma pergunta feita no 
plenário pelo Sr. Demito e o Vereador Eliseu respondeu que a Márcia 
Marques dos Santos Preto Engenheira Civil da Prefeitura não sabia nem 
os Vereadores e nem eu sabia como foi levantada essa situação 
realmente nós votamos uma Lei Complementar as pessoas não tiveram 
atento a questão que esse zoneamento fazia parte de uma lei de zona 
mista de uso misto comercial e residencial o qual vocês tem direito há 
muito tempo. A parte o Vereador Valter perguntou ao Vereador Eliseu 
se o Sr. Demito for até a Prefeitura agora e ele pedir um alvará para 
construir ele tem direito? Com a palavra o Vereador Eliseu disse que ele 
tem o direito com certeza, disse que podemos pegar esse documento e ir 
com ele lá porque é um direito dele. Com a palavra o Presidente Sr. 
Militão disse que na reunião de manhã foi discutido esse projeto e foi 
ligado para o Claudinei. A parte o Vereador Eliseu disse que pegou o 
documento agora a pouco e o Claudinei avisou para o Prof.Valter que 
tinha a Lei. Com a palavra o Presidente disse que ia ser feito a votação 
para tirar o projeto de pauta. Novamente teve outra pergunta feita pela 
Sra. Marina sakuno que enviou um requerimento a Márcia e passou 
pelo Jurídico e nada até agora. Com a palavra o Vereador Eliseu disse 
que foi uma surpresa para ele e para vocês. Com a palavra o Vereador 
José Maria perguntou se estão complementando a alínea? O Vereador 
Eliseu disse que está. Com a palavra o Vereador José Maria disse então 
não existe. O Vereador Eliseu disse que nós já votamos aqui só não está 
no mapeamento. O Vereador José Maria perguntou ao Vereador Eliseu 
com quem que ele pegou esse documento? Com a palavra o Vereador 
Eliseu disse pegou o documento com o Claudinei que está fazendo esse 
levantamento dessa situação há seis meses que esse cidadão pediu para 
que eu pudesse fazer alguma coisa. Com a palavra o Vereador José 
Maria disse que está entendendo o companheiro, mas infelizmente é um 
teatro esse documento é uma coisa muito séria até poucos dias não 
existia essa alínea, não existia essa vontade para com os companheiros 
depois que foi colocado o projeto em votação ai aparece todo esse 



CÂMARA MUNICIPAL DE TERRA BOACÂMARA MUNICIPAL DE TERRA BOACÂMARA MUNICIPAL DE TERRA BOACÂMARA MUNICIPAL DE TERRA BOA    

CNPJ/MF Nº. 80.887.904/0001CNPJ/MF Nº. 80.887.904/0001CNPJ/MF Nº. 80.887.904/0001CNPJ/MF Nº. 80.887.904/0001----10101010    

Rua Teruo Sakuno, 709 Rua Teruo Sakuno, 709 Rua Teruo Sakuno, 709 Rua Teruo Sakuno, 709 –––– CEP  CEP  CEP  CEP ----87.24087.24087.24087.240----000 000 000 000 –––– Terra Boa  Terra Boa  Terra Boa  Terra Boa –––– Estado do Paraná. Estado do Paraná. Estado do Paraná. Estado do Paraná.    

Fone/Fax (44) 3641Fone/Fax (44) 3641Fone/Fax (44) 3641Fone/Fax (44) 3641----3133313331333133    

4 

documento e está colocado essa alínea para resolver, disse que não está 
falando do companheiro e sim do documento que  é uma verdadeira 
peça teatral.  A parte o Vereador José Pedro solicitou que ligasse para o 
Claudinei se está liberado para construir.  Nesse momento o Presidente 
Sr. Militão solicita uma pausa de cinco minutos nos trabalhos para 
discutir o Projeto de Lei 03/2012 oriundo do Poder Legislativo 
Municipal. Com a palavra o Vereador José Maria solicitou para que o 
Presidente da Câmara vá junto ao Poder Executivo para apressar para 
que esse projeto venha logo para ser apreciado pelo Legislativo porque 
se não as pessoas que vão construir seus comércios eles terão que 
construir no recuo de três metros então daí não cumpre a finalidade, o 
objetivo da qual foi apresentado esse projeto não é só seu pedido, mas 
tem vários Vereadores imbuídos nisso ai e Terra Boa quer crescer não 
podemos ficar com o município travado para satisfazer o nosso ego.   
Assim ninguém mais querendo se manifestar, o Sr. Presidente Militão 
colocou o pedido da retirada do Projeto de Lei nº03/2012 oriundo do 
Poder Legislativo Municipal em votação, o qual foi aprovado à retirada 
do projeto por unanimidade. Nada mais havendo na Ordem do Dia, o 
Presidente Militão, deixou a palavra livre para Comunicações 
Parlamentares.  Com a palavra o Vereador José Pedro, parabenizou a 
Secretária de Obras e nossa Administração por ter atendido um pedido 
feito pelas pessoas para que fosse feito o meio fio próximo a garagem de 
carros esquina do Bar do Sr. Roque e parabenizar a nossa Prefeita Vera 
Lucia da Silva Zanatta e toda a Câmara de Vereadores pelo 
recapeamento das Ruas que está ficando maravilhosa e até o final desse 
mandato vamos nos orgulhar cada vez mais com nosso município. Com 
a palavra o Vereador José Maria disse que está vendo as obras do 
Município acontecer, disse sobre a Rua Mônica que já está num 
processo bem adiantado e vai até para licitação o asfalto da Rua 
Monica, mas sente que está bem adiantado e também o asfalto do 
Conjunto Cidade Alta, o trecho da Assertb. A parte o Vereador José 
Pedro disse que a Prefeita Vera falou com seu irmão que até o final do 
mandato quer fazer o asfalto na Rua Mônica e a Rua Marabá. A parte o 
Vereador Dimas disse que a Prefeita informou para ele que o que está 
certo é a licitação em frente à Assertb emendado na outra que tem ali só 
mais nada, em frente ao Cuenca, em frente à reciclagem vai pedir, mas 
ainda não tem nada de licitação.  Com a palavra ainda o Vereador José 
Maria enalteceu a reforma dos prédios públicos, o recapeamento que 
está sendo feito, disse que geralmente no final de mandato o Poder 
executivo pára para por a casa em ordem, mas em Terra Boa, estamos 
vendo muita disposição para trabalhar, temos que apoiar, é bom para 
todos os munícipes. Com a palavra o Vereador Valter falou da 
importância da Audiência Pública que a Contadora Eliana passou para 
todos nós, é muito importante estar por dentro de todas as coisas que 
acontece na Câmara parabenizou a Sra. Eliana e também ao Presidente 
Militão. Disse ainda sobre o Plano Diretor corrobora com as palavras do 
Vereador José Pedro. Disse que a Prefeita Vera passou para ele 
assuntos de suma importância que o deixou muito feliz é o recape da 
Rua Ari Barroso que era um sonho o qual contou com a ajuda de todos 
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os companheiros que sempre cobraram esse recape na Rua Ari Barroso. 
E também que a emenda parlamentar do Governo Federal que eu tinha 
pedido para a compra do trator foi liberada,  fico feliz meu para o 
Deputado Reinhold Stephanes  e vai ser a primeira que está liberado 
porque foi feita em caráter de urgência. A parte o Vereador José Pedro 
parabenizou o Vereador Valter pela emenda que foi liberada, disse que 
esteve com o Vereador Valter no Gabinete do Deputado Reinhold 
Stephanes quando o Vereador Valter solicitou a emenda.  Nesse 
momento o Presidente Sr. Militão Rodrigues Filho solicita o uso da 
palavra ao Vice – Presidente Dimas de Jesus Fernandes e a palavra é 
concedida. Com a palavra o Vereador Militão, comentou sobre a notícia 
que o Vereador Valter disse, já foi o tempo em que o Vereador não fazia 
nada, só que hoje faz, o Vereador vai a Brasília é recebido e traz uma 
emenda parlamentar dessa aqui em que o Vereador Valter comentou 
sobre a emenda que foi liberada, disse que o Vereador tem que partir 
para cima mesmo porque daqui um ano os Deputados estarão aqui 
pedindo voto, precisamos mesmo ir a Brasília e Curitiba atrás de 
recursos e que faz parte do nosso mandato parlamentar.   O Vice 
Presidente Dimas de Jesus Fernandes volta à palavra ao Presidente Sr. 
Militão A seguir o Sr. Presidente deixou a palavra livre, ninguém mais 
querendo fazer uso da palavra, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
   
 
 Sala das Sessões 17 de setembro de 2012. 
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